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ІНФОРМАЦІЙНА СИСТЕМА БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ: 

СУТНІСТЬ, ФУНКЦІЇ, МЕТА ТА ЗАВДАННЯ 

В умовах цифровізації економіки та зростання вимог до прозорості й 

оперативності управлінських рішень особливого значення набуває 

інформаційне забезпечення діяльності підприємств. Система бухгалтерського 

обліку виступає ключовим елементом формування, обробки та передачі 

економічної інформації, необхідної для внутрішніх і зовнішніх користувачів. 

Вона забезпечує не лише відображення господарських процесів, а й створює 

підґрунтя для аналізу, контролю та стратегічного планування. У зв’язку з цим 

дослідження сутності, функцій, мети та завдань інформаційної системи 

бухгалтерського обліку є актуальним як у теоретичному, так і в практичному 

аспектах.  

У науковій літературі поняття інформаційної системи бухгалтерського 

обліку трактується з різних позицій, що відображає багатогранність її змісту. 

Так, на думку О.Ю. Єганова, В.Ф. Ажищева та інших дослідників, основою 

інформаційної системи бухгалтерського обліку є облікові задачі, спрямовані на 

одержання інформації про фактичний стан керованого об’єкта. У цьому підході 

акцент робиться на функціональному призначенні системи – забезпеченні 

управління достовірними даними про господарську діяльність [1]. Натомість 

Є.М. Романів та М.В. Війтович розглядають інформаційні системи ширше, 

підкреслюючи, що вони охоплюють комплекс технологій, програмного 

забезпечення, технічних засобів і методологій, спрямованих на обробку 

інформації, забезпечення доступу до даних, їх аналітичне опрацювання та 

використання для досягнення конкретних цілей. Такий підхід відображає 

інтеграцію бухгалтерського обліку з сучасними цифровими технологіями [2]. 

Більш системне визначення пропонує Н.П. Юрчук, яка характеризує 

інформаційну систему як взаємопов’язану сукупність концепцій, методів, 

технологій, технічних і програмних засобів, що застосовуються для 

автоматизації процесів збору, реєстрації, обробки, зберігання та передачі 

інформації споживачеві з метою досягнення визначених цілей. У цьому 

випадку наголошується на комплексності та цілеспрямованості функціонування 

системи [3]. 

Функції інформаційної системи бухгалтерського обліку доцільно 

розглядати як взаємопов’язані напрями її впливу на процес формування та 

використання облікової інформації. До основних функцій належать: 

інформаційна – формування повної, достовірної та своєчасної інформації про 

господарську діяльність підприємства; реєстраційна – фіксація фактів 

господарського життя у первинних документах та облікових регістрах; 

накопичувальна та зберігаюча – систематизація, узагальнення та забезпечення 
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збереження облікових даних; обробна (технологічна) – перетворення первинної 

інформації в узагальнені показники шляхом застосування відповідних методів і 

процедур; контрольна – здійснення контролю за збереженням активів, 

дотриманням фінансової дисципліни та законодавчих норм; аналітична – 

забезпечення можливості аналізу фінансового стану та результатів діяльності 

підприємства; управлінська – інформаційне забезпечення процесу прийняття 

управлінських рішень; комунікаційна – передача облікової інформації 

внутрішнім і зовнішнім користувачам. 

Метою інформаційної системи бухгалтерського обліку є формування та 

надання повної, достовірної, своєчасної й релевантної інформації про 

фінансово-господарську діяльність підприємства для забезпечення потреб 

внутрішніх і зовнішніх користувачів. Вона спрямована на створення 

інформаційного підґрунтя для прийняття обґрунтованих управлінських рішень, 

здійснення контролю за використанням ресурсів, оцінки фінансового стану та 

результатів діяльності суб’єкта господарювання. Завдання інформаційної 

системи бухгалтерського обліку конкретизують її мету та відображають 

практичні напрями реалізації її функцій. До основних завдань належать: 

організація своєчасного збору та реєстрації первинної інформації про факти 

господарської діяльності; забезпечення повноти, достовірності та 

систематизації облікових даних; автоматизація процесів обробки, узагальнення 

та зберігання інформації; формування фінансової, управлінської та податкової 

звітності відповідно до вимог законодавства; забезпечення інформаційної 

підтримки процесу планування, аналізу й контролю діяльності підприємства; 

створення умов для оперативного доступу користувачів до необхідної 

інформації; захист облікових даних від несанкціонованого доступу та 

забезпечення їх збереження; сприяння підвищенню ефективності управління 

ресурсами підприємства. 

Отже, інформаційна система бухгалтерського обліку є комплексним 

інструментом, що поєднує методи, технології та технічні засоби для збору, 

обробки та передачі економічної інформації. Її функції, мета та завдання 

спрямовані на забезпечення достовірності, оперативності та аналітичної 

цінності облікових даних, що, у свою чергу, дозволяє підвищувати 

ефективність управління підприємством та приймати обґрунтовані рішення у 

сучасних умовах господарювання. 
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